

数学信息学“拔尖”学生可降分录取

3所省重点高中发布《2024年“创新人才计划”招生简章》

本报讯(记者 张巍)5月9日,哈三中、哈师大附中、哈九中发布《2024年“创新人才计划”招生简章》。为培养一批具有创新潜质、品学兼优的学生,依据《哈尔滨市省级特色示范高中培养创新人才实施自主招生试点工作方案(试行)》,今年这三所省重点高中将首次面向哈市9区内初中应届毕业生招收数学、信息学“创新人才计划”学生,各学校将对资格审查认定合格的考生进行统一测试,择优录取。

三所省重点高中咨询电话

哈三中
母老师:19917511320 刘老师:17645786200

哈师大附中
李老师:15246732635 赵老师:13945698092
于老师:17703645386 朱老师:15846626402

哈九中
赵老师:13945090629 姜老师:18724602009



扫码获取更多资讯

A “创新人才计划”招生计划、项目及人数

哈三中:计划招生人数为10人,数学(0-8人)、信息学(0-2人),两个项目不得兼报。创新人才录取时,在考生中考总成绩不低于哈三中南岗校区2024年统招录取分数线下延25分基础上,依据经审批的拟招录考生汇总表内的各项目名称和考生排序以及考生志愿进行录取。被录取考生在哈三中南岗校区就读。

哈师大附中:计划招生人数为10人,数学(0-8人)、信息学(0-2人),两个项目不可兼报。创新人才录取时,在考生中考总成绩不低于哈师大附中2024年统招录取分数线下延25分基础上,依据经审批的

B “创新人才计划”报考条件及报名方式

符合报考当年省重点高中统招志愿条件;考生在毕业年级的语文、数学、英语、物理、化学总成绩位于前列(具体遴选方式由初中学校自行并报属地教育局审核备案);考生为9区内的在籍在读应届初中毕业生;参加哈尔滨市当年初中升学考试;学生综合素质评价达到合格以上;考生获得初中学校推荐资格。

依据《哈尔滨市省级特色示范高中培养创新人才实施自主招生试点工作方案(试行)》确定的工作流程,考生在学籍所在的初中学校报名,经过遴选、公示、属地区教育局审核合格后获得推荐资格。

现场资格审核的具体安排将通过这三所省重点高中的学校微信公众平台发布。考生持“考生报名表”、“考

C “创新人才计划”测试形式和分值

参加“创新人才计划”数学测试的考生,测试形式为笔试,试题满分150分,考试时长120分钟。

参加“创新人才计划”信息学测试的考生,测试形式包括数学测试和上机考试,满分为150分。其中,数学测试

分为275+300×100=91.67)。

项目测试时间、地点及相关要求在现场资格审核时发布。

各学校按测试成绩确定各项目拟招录名单,并由高到低排序后,依据《哈尔滨市省级特色示范高中培养创新人才实施自主招生试点工作方案(试行)》相关要求,在学校微信公众号公示3个工作日。

冰城代驾需求量排名全国第八位

哈尔滨热度仍在延续,城市特色美食在社交平台上备受瞩目

本报讯(记者 李佳琪)天气转暖,各类节日陆续到来,随着宴请聚餐、跨城自驾游等社交活动的增多,人们对于代驾的需求也随之攀升。e代驾大数据中心发布的代驾需求热度相关报告显示,近期代驾热度在去年高位基础上稳中有增,订单数同比增长72%。其中,哈尔滨代驾需求在全国排名第八。

哈尔滨热度仍在延续,城市特色美食在社交平台上备受瞩目,这成为助推城市代驾热度的强劲引擎。e代驾报告显示,哈尔滨、淄博、天水、洛阳、延吉等以城市独特建筑风格、特色美食“出圈”的城市,代驾需求量较高。其中,哈尔滨在刚刚过去的“五一”代驾需求量进入全国十强,位列第八位。

“五一”期间的订单量是平时的两倍还多。“哈尔滨代驾司机师傅说,假期市民聚餐、宴请比较多,还有一些用户是招待外地来哈度假的朋

友,他从4月30日一直忙到5月5日。

报告显示,特色地方菜餐厅的代驾单量占比最大,此外,火锅店、烧烤店、海鲜餐厅和西餐厅等场所,也是代驾需求旺盛的场所。从代驾需求时间段来看,19时至23时代驾需求最多,尤其是在4月30日夜间,“代驾热”的现象一直持续至24时。从用户需求来看,“预约代驾”服务使用频次最高,“叫多名”“商务代驾”等服务的使用频次也在增加。

报告显示,不少用户喜欢以自驾的方式出游,到了目的地后选择“商务代驾”,由代驾司机带领全家出游,尽享冰城美食美景。e代驾大数据中心分析认为,代驾服务近期的需求呈现出强劲的增长势头,反映出当地市场活跃,经济不断向好。同时,“商务代驾”等功能的兴起也为代驾市场带来了新的增长点,为用户提供更多的选择。

七彩光影包裹金色雪花 博物馆转盘道夜景升级



博物馆转盘道灯饰亮化基本安装完毕。

本报讯(记者 霍亮文/摄)赤橙黄绿青蓝紫,夜幕里,金色雪花塑像被七彩光影包裹笼罩,美轮美奂……近日,博物馆转盘道金色雪花塑像正在成为冰城夜景新的风景线。

记者走访发现,博物馆转盘道在各类灯饰的作用下,整个圆形转盘道区域被七彩的光影包裹其中,随着不同颜色灯光的变幻交错,圆形转盘道金色雪花塑像也呈现出赤橙黄绿青蓝紫七彩光影氛围的

变化,在夜色中,呈现出神秘或热烈或温暖的不同效果。

博物馆转盘道金色雪花塑像地处哈尔滨的城市中心区域,距离哈尔滨火车站、秋林商圈、博物馆等区域很近,是城市地标之一。灯饰亮化升级后,金色雪花塑像给人全新的感觉,为冰城夜景增添了一抹亮色。

目前此处灯饰亮化设施已基本安装完毕,为呈现出最好的效果,各项设备还在最终的调试中。

●唱给“尔滨”的歌系列报道⑩

《你的照片》唱出冰城浪漫风情

家乡学子刘抒伦创作歌曲为哈尔滨旅游助力

■本报记者 封娇

“我偷走你的照片,你偷走我的心,我深深地爱上你,却等不到回音,终于到那个冬天,我收到你的信,说北方有座城市,叫东方小巴黎……”日前,一首视角新颖、别具风情的歌曲《你的照片》,受到众多网友的好评。有网友评价说,“每当听到这首歌,都会想起哈尔滨的街头巷尾,那是我永远的故乡记忆。”“每一帧照片都是热爱,每一次梦回都是眷恋,每一度凝眸都是深情,每一刻思念都是温暖。一切美好的遇见都在哈尔滨!”……

这首歌的作词作者、演唱者,现就读于中国传媒大学的家乡学子刘抒伦,在接受记者采访时说,家乡的烟火让在外求学的他非常开心、自豪和骄傲,“希望大家都能来我的家乡看一看,看一看这里的浪漫风情。”

用一首歌点燃对一座城的期盼

《你的照片》是刘抒伦专门为家乡创作的歌曲,与以往常见的直接描写地方特色、风土人情的歌曲不同,这首歌别具匠心,通过描写“一个男孩偶然间看到了一张女孩的照片,从此爱上这个女孩,对女孩展开追求,与女孩在各个景点约会”这样一个美好浪漫的爱情故事,自然而然地展现了哈尔滨的特色景点、地域风光,渲染出这座城市浓厚的人文气息。歌曲的结尾还用对话的形式揭示了悬念——其实这个“女孩”就是哈尔滨的化身。

说起创作这首作品的初衷,刘抒伦表示,去年冬天哈尔滨冬季旅游火爆,当时他就想自己是否可以写一首歌,为宣传家乡尽一份力。创作歌曲时正值临近期末,学习非

常忙碌。刘抒伦只能利用晚上下课的休息时间,为创作寻找思路、素材和灵感。

很快歌曲的作词便创作完成,并于1月录制完成了demo,上传至QQ音乐、网易音乐等各音乐和视频平台后,受到许多人的好评与喜爱。刘抒伦说,相信这首歌曲对于冬天来哈尔滨游玩的朋友,会引发强烈的共鸣,勾起深深的回忆与眷恋;而与这座城市素未谋面的朋友,也会产生出前来看客的浓浓欲望与期盼。

对音乐的热爱不离开家乡的熏陶

今年19岁的刘抒伦从小就非常热爱音乐,曾先后学习架子鼓、钢琴、单簧管、声乐等。2020年以优异成绩考入哈尔滨群力三中清北班的他,对哲学、物理、文学产生了浓厚兴趣,曾入选国家中学生物理学科“英才计划”。15岁时,刘抒伦便开始使用笔名“吾予我”进行诗歌创作,高中时期开始探索音乐创作。2023年7月,刘抒伦以优异的成绩考取了中国传媒大学广告学专业。

刘抒伦从小就文理兼备,“我既喜欢理科也喜欢文科,我一直认为自己是文理兼通,拥有两种思维模式。我非常喜欢与艺术相关的东西,从小到大学习过很多乐器,对音乐一直都怀揣着一种热情。”刘抒伦说,他对音乐的热爱不离开“音乐之城”的熏陶,“哈尔滨是座音乐之城,有着深厚

的音乐积淀,尤其是在音乐教育上,更是非常重视。”

作为自己第一首公开发行的歌曲,网友给予《你的照片》的诸多赞誉,也让刘抒伦对自己今后的音乐之路有了更多的准备与规划,“这首歌发行、宣传结束后,我将开始着手创作个人专辑,目前已经准备了多首歌曲。”刘抒伦说。

让更多人喜欢哈尔滨的夏天

与歌词中描述的一样,在刘抒伦心中,家乡哈尔滨既浪漫、热情,又大气、豪放,“她既有外向洒脱的一面,同时也有内在的深沉,比如悠久的历史底蕴与文化积淀是几百年来整座城市的核心,传承至今的浪漫情怀与中西交融的风情是与其他城市相比独有的特点。”刘抒伦说。

寒假期间,刘抒伦回家后,还特别去了中央大街与建筑艺术广场。他说,他要亲身去体会一下家乡火爆后,这些地方的变化。

作为哈尔滨人,刘抒伦对于这座城市的四季都有着很深的了解,“哈尔滨的冬天非常知名,夏天更是有着巨大的旅游潜力。比如,中央大街和索菲亚教堂,在夏天会呈现出与冬天完全不同的状态。还有音乐公园,虽然夏天的音乐公园没有大雪人,但会呈现出一片绿意盎然的景观,是



刘抒伦打卡家乡网红桥。

另一番别样景致。”

刘抒伦说,夏天很多南方城市非常炎热,但哈尔滨的气候却相对凉爽、非常舒适。“希望夏天的哈尔滨能成一片旅游热地,吸引全国乃至全世界的游客,来感受这座城市的美丽浪漫与温馨热情。”

哈尔滨音乐厅演出信息

交响乐指南 哈尔滨交响乐团音乐会
时间:2024.5.10 19:00
票价:80元(惠民)/120元/180元/280元
影视经典流金岁月
时间:2024.5.12 19:00
票价:80元(惠民)/120元/180元/280元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票 关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyt0451

中共哈尔滨市委宣传部 宣
哈尔滨市文明办



爱国 自由 富强 社会主义核心价值
敬业 平等 民主 观
诚信 公正 文明
友善 法治 和谐

诚信



哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室

查佩仙设计